

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPLAP

Taxa postala plata in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949, junius 8, SZERDA
V. évfolyam, 1359 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi uca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 96.
Telefon: 20-76

„Felkél a nap, vesszen a sötétség!”

Puskin forradalmi költészetének időszerűsítése hatalmas fegyver a szabadságot és békét akaró népek kezében

Aradon is méltó keretek között emlékeztek meg Puskin születésének 150. évfordulójáról

Nemcsak a Szovjetunió, hanem a népi demokrácia országai és az egész világ haladó szellemisége tegnap, június 6-án ünnepelte Puskin születésének 150-ik évfordulóját. Az ünnepségek sorozatába bekapcsolódott Arad is: az ARLUS-rendezvények keretében történt megemlékezés a szabadság nagy költőjéről. Az évforduló napján délután 6 órakor a színházban rendezték az ünnepséget, amely alkalommal zsűfólasig megtelt a vörös zászlókkal, jelszavakkal díszített nézőtér. A színpadot Puskin hatalmas arcképe díszítette.

Ünnepi hangulat hullámzott végig a nézőtérben, amikor a hadsereg énekkarának intonálásában felhangzott a Román Népköztársaság indulója, majd a Szovjetunió himnusza. Az ünnepség szónoka Belle Petre hírlapíró, az ideiglenes bizottság elnöke volt, aki mondanivalójában gazdag, nagyszerűen felépített beszédben ismertette a nagy orosz költő világirodalmi jelentőségét. Kidomborította azt, hogy Puskin egész életén keresztül a nép jérért harcolt és írásában ez a harc tükröződött. A nagy orosz költő felismerte annak szükségességét, hogy a legközelebbi kapcsolatot teremtesse a tömegekkel, mert a költőnek a tömegekben kell élnie. Művei a valóságot, a nép gondjait, bajait, mindennapi problémáit tükrözik, nagy az uralkodó osztály zsarnokságát leplezik le. Példáját adta a harcos író igazi szerepének és társadalmi hivatásának. Nála ez abból állt, hogy tevékenységével, írásával igyekezett felébreszteni a tömegek harci ösztönét, hogy a dolgozók milliói felszabaduljanak az elnyomás és kizsákmányolás alól.

Puskin azért harcolt, hogy az író, a költő, a művész szoros kapcsolatban éljen a néppel; művei a valóságot és a nép szenvedéseit tükrözzék. Megmutatta az író igazi társadalmi és harcos szerepét, hogy az író működésével és munkáival hozzájáruljon a tömegek harcos öntudatának felébresztéséhez, ezzel pedig a dolgozóknak a kizsákmányolás alól történő felszabadulásához.

A néptől idegen és nehéz, ugynevezett kultúrnyelv helyett, Puskin bevezette az orosz irodalomba a nép folyékony nyelvének használatát. Írásai, versei

az orosz népet és fiatalságot a haladásért és szabadságért folytatott harc felé irányították.

Megszabadítva az orosz irodalmat a francia klasszicizmus befolyásától, lefektette a realista irodalom alapjait. Az orosz irodalom számára a különböző irodalmi irányzatok legcsodásabb példáit ajándékozta lírai

verseivel, drámáival, novelláival és regényeivel. Puskin az orosz versből a társadalmi élet legújabb tükrét hozta létre, ideológiai alapot adva neki. Puskin a realista irodalom megalapítója, erősen befolyásolta az orosz irodalom fejlődését és ugyanakkor új utakat nyitott meg a világirodalomban. Ő volt egyike

a legelső forradalmi irodalom megteremtőjének, meglátta és leírta a polgári demokrácia hamisságát és annak tömegelnyomó és kizsákmányoló voltát.

A Román Népköztársaság dolgozói a világ dolgozóival együtt lelkesen ünnepeltek és adóztak Puskin nagy géniuszának.

Most, amikor a demokrácia erői és az imperialisták közötti harc nyíltan folyik, Puskin forradalmi költészetének időszerűsítése hatalmas fegyver a szabadságot és békét akaró népek kezében, a békét és kultúrát védő arcvonal harcában;

(Folytatása a 2-ik oldalon)

„5 perces késés — 1 méter visszaesés a termelésben!”

Uj jelszavak
a szövődésben
és a fonódásban

A „December 30” gyár versenybizottsága felismerte a látható agitáció fontosságát

A munkást az időszerű célkitűzések megjelölése és a pontos helyzethez érdeklő a látható agitációnak tehát lépést kell tartania az eseményekkel és mindenkor a napirenden lévő feladatokra kell felhívnia a figyelmet

Ma, amikor országunk munkásszótálya fokozott lendülettel kapcsolódott az Állami Terv második szakaszának megvalósításáért és teljesítéséért folyó küzdelembe, a munka fokozódó lendületével arányosan növekszik a szocialista versenyek szervezésének je-

lentősége és a jó szervezés szükségessége. A jó szervezés egyik fontos tényezője az üzemekben kifüggesztett látható agitációs anyag: a jelmondatok, a termelési eredmények és a vállalt kötelezettségek pontos táblázata. Ezt a fontosságot értékelte a

„December 30” gyár versenybizottsága, amikor az egész gyár területén megújította a látható agitációs anyagot.

Már eddig is komoly szolgálatot tettek a különböző üzemsztyályokon kifüggesztett grafikonok, amelyeknek görbéi szemléltetelben mutatják minden nap az elért eredményeket. Ugyancsak grafikonok mutatják a személyi teljesítéseket is.

Most azután ezek mellé a grafikonok mellé, a régi jelszavak helyére újak kerültek, mert a „December 30” versenybizottsága megértette, hogy a munkást az időszerű célkitűzésekről szóló jelszavak érdeklik.

Hiába függnek a falakon a már szászor olvasott, unalomig ismert régi jelszavak. A látható agitációnak lépést kell tartania az eseményekkel és mindenkor a legidőszerűbb kérdésekre kell felhívnia a figyelmet, hasznos utmutatással kell szolgálnia az éppen megvalósítandó feladatokat illetően.

Jelszavak, amelyek a legidőszerűbb kérdésekről beszélnek

A „December 30” gyár látható agitációs anyagához tartoznak a szövődés és a fonódás minden gépén elhelyezett táblácskák, amelyek felhívják a munkások figyelmét: „Szocialista versenyben állunk a FRB-vel, az Állami Terv megvalósításáért és teljesítéséért!”

A gépek fölé és a falakon kifüggesztett jelmondatok határozottan rámutatnak a tennivalókra. A „December 30” üzem versenyfelhívásai között szerepel az igazolatlan hiányzások csökkentése is. Erre a versenypontra a következő jelmondat hívja fel a munkások figyelmét:

„Miért hiányoztál igazolatlanul? Kötelezettséget vállaltunk az iga-

Aradmegyében 100 százalékban elvégezték a napraforgó, burgonya és mák kapálását, 90 százalékban teljesítették a tengeri-kapálást

Az aradi mezőgazdasági igazgatóság állandóan a legnagyobb körültekintéssel foglalkozik az időszerű mezőgazdasági munkálatok ellenőrzésével és irányításával. Mint megírtuk, a mezőgazdasági igazgatóság-hoz intenként érkeznek jelentések a végzett munkálatokról és

a legutóbbi adatok szerint a megye területén a napraforgókapálást száz százalékban, a burgonyakapálást száz, a mák kapálását 90 százalékban végezték el.

A megye különböző járásai körülbelül egyformán teljesítették és mindenütt a legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg a dolgozóparasztag részéről a feladatok iránt.

Amint az oly hasznos újabb esőzés megszűnik, nyomban megkezdik az egész megye területén a második kapálást.

A tavaszi vetéskampány tapasztalatai alapján intézkedtek arról, hogy a takarmánynövényekből megfelelő mennyiségű vetőmag álljon rendelkezésre az őszi vetési munkálatokra.

A minisztérium utasításainak megfelelően, a mezőgazdasági

igazgatóság névrésztő utasítást küld arról, hogy melyik termelőnek mennyi lucernát, herét és búkkönyt kell tartalékolnia vetőmag céljaira.

Minden kétséget kizáróan, valamennyi aradmegyei termelő világosan láthatja ebből a rendelkezésből, hogy a három említett takarmánynövényből milyen mennyiséget kell vetőmagként kezelnie.

A búkköny első vágását, a lucerna és heré második vágását kötelező minden termelő tartalékolni.

A mezőgazdasági igazgatóság felhívja a figyelmet az árpa és zab gyomlálásának fontosságára.

Az árpa és zab vetésben sűrűn virítanak a vadrepce és szarkaláb virágai. Fokozni kell a gyomok irtását, mert nemcsak az idős termésre káros jelölétük, — hiszen hátráltatja a kultúr-növény fejlődését, — de a beérő vadrepce és szarkaláb elhullatja magvát és jövőre még több lesz ezekből az élősdi növényekből.

tamelyek miatt így még többet kell majd bajlódniuk a termelőknek.

szólam hiányzások 10 százalékos csökkentésére!

Ugyancsak a versenyfeltételek között szerepel a munkafegyelem megszüntetése, amit a következő jelmondat népszerűsít: „Folytassuk a küzdelmet még nagyobb natározottsággal a munkafegyelem megszüntetéséért! — és ugyancsak a fegyelmezett munkára vonatkozik ez a jelmondat is: „Megnyerhetjük a FRB-vel folytatott versenyt, ha a 8 munkára alatt ténylegesen dolgozunk!”

Egyszerű mondat, de éppen ezért világosan állítja a munkás elé, hogy a rendelkezésre álló 8 munkórát ki kell használni, minden percét a termelés szolgálatába kell állítani, ténylegesen dolgozni kell: ez jelenti a munka termelékenységének fokozását!

Nagyon szemléltető, a lényegre világít rá az a jelmondat, amely figyelmeztet: milyen anyagi kárt okoz a késés. A munkásnak éreznie, tudnia kell, hogy mit jelent, amikor „kicsit késve” érkezik munkahelyére. Ezt szolgálja a következő jelmondat a szövegdében:

„Minden szöve 5 perces késése egy méter visszaesést jelent a termelésben!”

Aki ezt elolvassa, nem csupán az 5 percre, meg az 1 méterre gondol, hanem megjelennek előtte az 5 percek miatt elmaradt méterek, a sok-sok méter szövevtáru, ami hatalmas végekké nőnek a gyár viszonylatában, ha egyszerre több munkással történik meg, hogy „kicsit elkésik...”

A munkásöntudat nem csupán a munkateljesítésben mutatkozik meg. Az öntudatos munkás egész magatartása, kapcsolata társaival, s beszédmódja is a proletárvédelem megnyilatkozása. Figyelmeztet is erre a versenybizottság jelmondata, amely azt mondja: „Harcoljunk a trágár kifejezések ellen, amelyek nem illelnek az öntudatos munkáshoz!”

Amiről megfélekedtek

Az itt felsorolt néhány jelmondat csak csekély része annak a nagyszámú látható agitációs anyagnak, amelyet a December 30 üzem versenybizottsága a munkahelyeken kifüggesztett. De élénken tükrözik azt, hogy a versenybizottság megértette az igazi látható propaganda jellegét.

Azonban az alaposan megszervezett verseny minden versenypontját legalább egy-egy jól megfogalmazott jelmondat kell népszerűsítse üzemünkben. Ezen a téren még hiányosságokat láttunk a „December 30” üzemben is. Így például

egyetlen jelmondatot sem láttunk a minőség javításáról, a hulladékok és a gyártási költség csökkentéséről, pedig ezek valóban a legfontosabb versenypontok közé tartoznak.

Ezt a hiányosságot a bukaresti FRB üzemmel és a lugosi Textiliparral folytatott szocialista verseny érdekében feltétlenül rövid időn belül ki kell küszöbölni.

A munkásnak tudnia kell: mi a legidősebb termelési kérdés és hogy mit kell tennie!

Amikor a fenti, valóban fontos megvalósításokról írunk, nem hallgathatjuk el, mennyire sajnálatos, hogy a „December 30” versenybizottságának ez a munkája más üzemekben nem tapasztalható.

A „Vörös Lobogó” gyárban például még mindig nem valósították meg a grafikonok és könnyen figyelemmel kísérhető kimutatások kifüggesztését. A CFK-főműhelyben is ugyanez a helyzet, s itt a jelmondatok nincsenek összekapcsolva a versenyekkel! Általában, gyáraink és üzemünk több figyel-

Kétségtelen, hogy a „December 30” versenybizottsága jó uton jár, amikor iriss és időszerű látható agitációs anyaggal támogatja a versenyben lévő munkásokat. De a példát mindenütt követni kell. Mégpedig az ilyen agitációs munka még jobb és megfelelőbb fejlesztésével. Ebben a vonatkozásban jó példa az aradi Fita-gyárban alkalmazott látható agitáció.

A Fita-gyárban a versenybizottság minden munkás gépe fölé táblák akasztott, amelyen pontosan meghatározzák az illető munkás által vállalt kötelezettséget. Emellett, — ezt alkalmazzák a „December 30”-ban is, minden gépen kimutatásban ismereti a versenybizottság az elért eredményeket.

Ez a módszer alkalmat nyújt a munkásnak arra, hogy napról-napra ellenőrizhesse a vállalt kötelezettséget, figyelembevéve az elért eredményeket és ugyanakkor ellenőrizhesse munkatársai teljesítményét is.

met kell szenteljenek a látható agitációnak, hogy a jelmondatok állandóan időszerűek legyenek, s mindenkor a napirenden lévő legfontosabb feladatokra mutassanak rá! Legjobb helyen nagyon is szembe tűnő az e téren mutatkozó hiányosság.

A szocialista versenyek szelleme mindjobban terjed, a munkások alkotó lendülete fejlődik a versenyekben — a látható agitációnak pedig éppen ezt kell támogatnia, hogy minden munkás mindenkor tudja, lássa: hogyan áll a verseny és mit kell tennie a verseny érdekében! (k. j.)

Pushkin forradalmi költészetének időszerűsítés hatalmas fegyver a szabadságot és békét akaró népek kezében!

(Folytatás az 1-ső oldalról)

a háborúra izgatókkal és a polgári dekadens művészettel szemben. Puskin eszméi segítik és irányítják a Szovjetunió népeit a kommunizmus építésének munkájában; támogatják a népi demokrácia országainak népeit a szocializmus építésében; támogatást jelentenek azoknak a népeknek, amelyek még a kapitalista kizsákmányolás alatt szenvednek és számukra az elnyomás és kizsákmányolás elleni harcot hirdetik! Puskin költészete irányító a világ minden népének a szabadságért, békéért, kulturáért, jólétért és haladásért folytatott harcban. Puskin minden dolgozó és békét, szabadságot akaró nép közkinccse, hiszen Puskin énekelt: „Felkel a nap, vesszen a sötétség!”

A tartalmas beszéd után az Állami Román Színház művészi műsora következett. Nicolae Mihuta, Virginia Nedelcu, Podhorský George, Ciobătarasu Ștefan román nyelven, Popescu Luju és Zsáka Béla magyar nyelven adtak elő forradalmi Puskin-verseket, nagy sikerrel. Vera Tanco orosz nyelven énekelt Puskin műveiből, Horowitz Éva zongorkéséretével. A hadsereg ének-kara befejezésül a „Szibériai Baladából” énekelt, majd énekkel fejeződött be a jólsikerült ünnepség.

A „COMCAR” étkezde
megvételre keres 500—600 literes
boroshordót,
viktartány céljára, valamint kisebb nagyobb
vashordót
Jelentkezni a
„COMCAR” központi irodájában

Az aradi S. M. T.
MEHANIKA KOZPONTJA
a következő gépalkatrészeket, szerszámokat és kellekeket keres megvételre:
Fordson-mólorgyerlya,
Rapid acél esztergákész,
Fordson géphez való hajtószij,
Fordson traktorhoz való regulátor,
négynó'usos mágnes,
csapágyakhoz való csapágyak,
lovasokhoz való tartály,
vashordó,
kannák,
tűzteskendő,
villás csőkulcsok.
Írásos ajánlatokat naponta a **S. M. T. Kogălniceanu u. 45. sz.** alatti helyiségébe (telefon 25—83.) vesznek át.

Mutatkoznak a piacrendészeti intézkedések hatásai!

Az Avram Iancu téri piacon keddi reggel öröndetes változás jelei mutatkoztak az árak alakulásában, ami jórészt az átszervezett Aprozár intézkedéseinek eredménye. Ezeket az intézkedéseket a városi ideiglenes bizottság kezdeményezésére léptették életbe, az áruzsora letörése érdekében. Az újbungonya ma reggel 15—20 lejese áron került forgalomba a piacon a tegnapi 30 lej helyett; a zöldborsó kilója 30 lej körül volt a tegnapi 40—45 lejjel szemben; zöldbabot 70—80 lejért lehetett venni, míg tegnap 150 lej volt a zöldbab kilónkénti ára; a zöldpaprika darabja pedig 3—6 lejre esett a tegnapi

7—8 lejéről. Az Aprozár a volt Madár féle falatozó helyiségében keddi délelőtt 10 órakor 28 lejese áron árusított zöldborsót. Egy vagon újbungonyát vár az Aprozár, amely a piacnál olcsóbb áron kerül forgalomba; holnap szerda reggel pedig olcsó cseresznye árusítást kezd meg az Aprozár. Most folynak az előkészületek 8 elárúsítósátor létesítésére, amelyet az Aprozár az Avram Iancu téri piacon a közel napokban állít munkába és ezek a sátrak, ahol olcsó áron hoznak forgalomba gyümölcs és zöldséglelőket, hozzájárulnak majd az árak további lemorzsolódásához.

Apróhirdetés

- A SZENTLÉNYFALVI „Unirea” szövetkezet július elsejére boltkezelőt keres. Személyes jelentkezés a szövetkezetben.
- KERTI asztal padokkal, olcsón eladó. Telefon 16—22.
- SZOMBATON Dorobantilor (Fejsze) ucai Muresul üzletben elvesztett Solidaritatea könyv. Becsületes megtaláló adja le a kiadóba. 2833
- HÁLO, ebédlő, konyha butorok eladó. Érdeklődni Sincal ucca 3, földszint. 2834
- ALKALMAZOK egy öregembert éjszakai löellátásra. Alexandru Gavara 19. 2835
- FAGYLALTGÉP eladó. Nicu Filipescu 21 szám. 2836 ben.

- CSIPKE menyasszonyi fátyol eladó. Ujarad, Karl Marx ucca 51. 2837
- EGYES számú kassza, kombinált szekrény és ebédlőbutor sürgősen eladó. Gojdu 16. Megtekinthető 5—7 között.
- MODERN politurosz ebédlő, nagy szőnyeg, 8 hullámkörös Philips rádió eladó. Ecat, Teodoriu 3, apart. 3.
- RADIO 4+2 olcsón eladó. Miron Costin 11 szám. Aranyos fodrász. 2810
- VELJESSEN rossz szőnyegeket, pokrócokat, magas áron veszek. Episcopul Radu 7, Guba. 2690

A KÖNYVELŐ TESTÜLET Horia ucca 2 szám alá költözött.
= HALÁLOZÁS. Özv. Lövenberg Sándorné hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése kedden, június 7-én délután 3 órakor a régi zsidó temetőben.

5 M. N. Sz. helyiszervezeti választás - 5 kötelezettségvállalás a harcos építőmunkára

Kollektív munkával és a testvéreinkkel összefogva vesz részt a dolgozó magyarság a szocializmus építésében

A Magyar Népi Szövetség elsőszá-
mú helyi szervezetének vasárnapi
közgyűlésevel befejeződött a Ma-
gyar Népi Szövetség városi szerveze-
tének átszervezési munkája. Isme-
retes, hogy a városi szervezetet öt
önálló helyi szervezetté alakították
át és a legutóbbi két vasárnap folyt
le ezeknek a szervezeteknek veze-
tőségválasztó közgyűlése.

Az elsőszámu helyi szervezet közgyűlése

A „Nicolae Balcescu” Népi Athe-
num nagyszíni teremben folyt le.
A termet zsúfolásig megtöltötték a kerületi tagok úgy,
hogy a helyiség szűknek bizonyult.

A közgyűlést Gáspár József, a ke-
rületi ideiglenes felelős nyitotta
meg és változta az átszervezés szük-
ségességét. Javaslatára dr. Salgó
Szegfűredet választották meg ido-
közi elnökké, majd az öttagú jelölő-
bizottság visszavonult, hogy javas-
latot tegyen a 21 tagú intézőbi-
zottság megválasztására. Közben Ha-
jas István, az MNSz Országos Köz-
pontjának küldötte mondott politi-
kai beszámolót és ezután hirdették
ki a jelölőbizottság javaslatát, amely
a 21 tagú intézőbizottsági tagságra
a következőket ajánlotta: Piti Pé-
ter, Kiss Károly, Mang Ilona, Nagy
Zoltán, Gáspár József, Rozmínszki
Gyula, Juhász Béla, Miklós Géza,
Andas Atadár, Nagy Lajos, Csák
Emil, Mester Ilona, Husztig Fer-
né, Kovács József, Csajda György-
né, Reithoffer Károly, Kapitány
Gabriella, Fővényesi Zoltán, Sebők
Márta, Téglási Etelka, Kvintusz
Jánosné.

Az ajánlást a tagok nagy lelkes-
séssel fogadták és egyhangú válas-
tás után a végrehajtóbizottság így
alakult: Elnök Piti Péter, alelnö-
k: Kiss Károly, Mang Ilona, tit-
kár: Juhász Béla, közművelődési
felelős: Nagy Zoltán, szervező fele-
lős: Gáspár József, adminisztratív
felelős: Rozmínszki Gyula.

Piti Péter elnöki megnyitójában
többek között a következőket mon-
dotta:

— Harcolunk minden reakciós
megnyilvánulás ellen. Ezek a
megnyilvánulások az imperialis-
ták célját: a háborút igyekeznek
előkészíteni. Kiméleltlenül harco-
lunk a vallásszabadsággal vissza-
élő és az egyházi palást mögé
búvó reakció mesterkedéséi ellen!
Keneiteltjes álszent szavakkal nem
lehet bennünket megtéveszteni,
ha a szép szavak mögött a Vati-
kán háborúra uszító cselszövéseit
fedezzük fel.

Ezután a Román Munkáspárt kül-
dötte szólalt fel és beszéde során a
Magyar Népi Szövetség tagjai he-
lyükről felállva percenkig éltették a
Román Munkáspártot, a Nagy Szov-
jetuniót és hatalmas vezérét Sztá-
lint.

A közgyűlést magasszínvonalú
kulturális műsor követte.

A Péter uccai székházában
választotta vezetését a második
számú helyi szervezet. Itt Marko-
vits Lajos, a kerület ideiglenes fe-

lelősé nyitotta meg a közgyűlést,
majd Bakács Béla, az MNSz arad-
megyei közművelődési felelősé mon-
dott politikai beszámolót. Ezután
került sor a következő intézőbizott-
ság megválasztására: Lészai Endre,
Zöldi Kálmán, Kiss István, Polák
Dezso, Benkó János, Kogler Károly,
Markovits Lajos, Jakabos György,
Sébestyén József, Momi Ferenc, Mol-
nár Lajos, Kohut Gyula, Gömöri
Józsefné, Sztojka Józsefné, Szikora
János, Halmos Lajosné, Delezsán
Ferenc, Bárány Magda, Puskás Fe-
renc, Hunyadi Istvánné, Balogh
Ferencné. A végrehajtóbizottság el-
nöke Lészai Endre; alelnökök: Zöl-
di Kálmán és Kiss István; titkár:
Polák Dezso; közművelődési fele-
lős: Kogler Károly; szervezőfelelős:
Markovits Lajos; adminisztratív fe-
lelős: Benkó János.

A művészi izlésű feldíszített ter-
met zsúfolásig megtöltő tagok nagy
lelkességgel választották meg az
új vezetőséget, majd Lészai Endre
mondott beszédet, amelyben vállal-
ta, hogy

a Magyar Népi Szövetség kerü-
leti vezetősége felvilágosító
munkával irányítja a helyi szerve-
zet dolgozó magyar népét a
szocializmus felé, azon az úton,
amelyet a Román Munkáspárt
mutat.

A RMP kiküldöttének felszólalá-
sát szívnem akaró tapsal fogad-
ta a közgyűlés és utána az Interna-
cionálét énekelték a megjelentek.

A közgyűlést itt is változatos szá-
mokban összeállított kulturális műsor
követte.

A harmadik számú helyi szervezet

Vágóhid-uccai székházában Barabás
Jenő ideiglenes felelős megnyitó
beszéde után Szász Gyula megyei
szervezőfelelős szölt a közgyűléshez,
majd a következő intézőbizottságot
választották: Fábri József, Szikora
Ferenc, Meizel Géza, Endrefi Lajos,
Mausz Ferenc, Koppauer Lajos, Ba-
rabás Jenő, Keleti Olga, Pintér
István, Bakó László, Török Bálint,
Hinoráni Lászlóné, Méhes József,
Gász Imre, Pogár József, Szew-
csik József, Ruttkay Vilma, Pintér
Sándor, Ruzsa Mária, Deák Lajos,
Balasa Szilárd. A végrehajtóbizott-
ság összetétele itt a következő: el-
nök: Fábri József, alelnökök: Szi-
kora Ferenc és Meizel Géza, titkár:
Endrefi Lajos, közművelődési fele-
lős: Koppauer Lajos, szervező: Ba-
rabás Jenő, adminisztratív: Mausz
Ferenc.

Fábri József elnök székházalá-
jában a helyi szervezet dolgozó
magyarjait arra buzdította,
hogy kollektív munkával és a
testvéreinkkel összefogásban
haladjanak azon az úton, ame-
lyen a RMP vezeti az ország
dolgozó népét, a boldogulás
felé.

A RMP küldöttének felszólalása
után a közgyűlés lelkes hangulat-

ban ért véget, majd a színvonalas
kulturális műsort nézte végig a közön-
ség.

A „November 7”-gyar
gyönyörű kulturális műsorban választot-
ta meg új vezetőségét a negyedik
számú helyi szervezet. Itt Szabó Im-
re nyitotta meg a közgyűlést, majd
Hajas István, az Országos Központ
küldötte mondott beszédet. Felso-
lalt a közgyűlésen Kóvágó Mihály,
a megyei ideiglenes bizottság tit-
kára is.

Ebben a kerületben a követke-
ző intézőbizottságot választot-
ták: Lacsán Sándor, Pomlányi
Julia, Kozó István, Kudelász
Emil, Veres Lajos, Kovács Má-
tyás, Szabó Imre, Szeldi István,
Szimcsák János, Kóvágó Mihály-
né, Tóth János, Sás József, Bö-
kös Mária, Juhász András, Men-
czel András, Farkas Ferenc, Lá-
da István, Dávid János, Kozma
Béla, Rácz Albert, Nagy Rózi.
A intézőbizottság kebeléből a
következő végrehajtóbizottságot
választotta: Lacsán Sándor el-
nök; Pomlányi Julia és Kozó Ist-
ván alelnökök; Kudelász Emil
titkár; Kovács Mihály közműve-
lődési felelős; Szabó Imre szer-
vező és Veres Lajos adminisztrá-
tív felelős.

A közgyűlés itt is lelkes han-
gulatban folyt le, majd kultur
műsor következett.

Végül az ötödik számú helyi szervezet

a Mosóczi-telepi székházának
nagytermében, hatalmas tömeg
jelenlétében Halasi Ferenc ideig-
lenes felelős megnyitó beszéde
után Gedeon József, az MNSz
aradmegyei elnöke méltatta a
nap jelentőségét. Nagy tetszés-
sel fogadott beszéde után a kö-
vetkező intézőbizottságot válasz-
tották: Nagy Gyula, Horváth
Antal, Füzesi Márton, Poszt
Nándor, Balán János, Forman
János, Halasi Ferenc, Csatári
János, Takács Imréné, Kosztor
Józsefné, Patai Sándor, Nádud-
vari Lajos, Báthi János, Text
Nándor, Rafner Jenő, Krausz
Gábor, Kiss Ferenc, Szénási La-
josné, Pécsi Lajos, Szappanos
Gyula, Sárközi István. Végre-
hajtóbizottság: Nagy Gyula el-
nök; alelnökök: Horváth Antal,
Füzesi Márton; titkár: Poszt
Nándor; adminisztratív: Balán
János; közművelődési: Forman
János; szervező: Halasi Ferenc.

Az új elnök itt is rámutatott
arra a feladatra, amely fő-
képpen az uccafelelősökre há-
rul, akik felvilágosító munká-
jukkal hozzájárulnak a dol-
gozó magyar népnek Népköz-
társaságunk minden dolgozó-
jával közös munkában való
felemelkedéséhez. A gyűlés a
RMP és a Szovjetunió élteté-
sével fejeződött be és mint
minden kerületben, a hála és
elismerés nyilvánult meg a
dolgozó nének nagy vezére:
Sztálin iránt,

akinek bölcs vezetésével a Szov-
jet Hadsereg hozta el a dolgozó
magyarságnak is a felszabadu-
lást.

A közgyűlések
és az azt követő kulturális műsorok
után a tagok emelkedett hangu-
latban maradtak még együtt,
hogy másnap azután még na-
gyobb lendülettel lássanak ah-
hoz a munkához, amely a felvi-
lágosítónak, a munkavállaláson
keresztül elvezet a dolgozók bol-
dóság, jobb világához, a szocia-
lista társadalomhoz.

Megalakult Bukarestben a Pionérok Tanácsa

A fővárosban az Ifjúsági Szövetség ülésén elhatározták,
hogy megalakítják a Pionérok
Tanácsát, amelybe akadémi-
kusokat, költőket, művészeket, teh-
nikusokat vonnak be. E tanács
hivatása utbaigazításokkal, ut-
mutatásokkal ellátni a tanulni
szándékozó pionérokat. A bu-
karesti pionértanács tagjai Lju-
ba Chisinevschi, a Román Mun-
káspárt Központi Vezetőségi
tagja, az Országos Szaktanács
alelnöke; Constanta Craciun, a
Román Munkáspárt Központi

Vezetőségének tagja, az UFDR
országos elnöke; Mihail Florescu
tábornok; A. Toma akadémikus;
Maria Banus költő; Al. C. Con-
stantinescu közíró; Florica Me-
zincescu helyettes közoktatás-
ügyi miniszter; N. Voiculescu, a
bukaresti ideiglenes bizottság
elnöke, továbbá számos művész,
tudós és író.

BUKAREST. (Agerpress). A kö-
zeljövőben megjelenik a „Pionerul”
című hetilap, az Ifjúsági Szö-
vetség Központi Vezetőségének
lapja.

Megvételre keresünk

kerti asztalokat
és székeket

„ARADUL” ALLAMI ARUHÁZ

Ezt láttuk még

Villámturnát

rendezett Aradon a labdarúgó alkerületi szövetség a Munkásifjúsági Kupa tiszteletére. Ezen a villámturnán négy, a kerületi bajnokságért játszó csapat szerepelt. A mérkőzések kétségkívül felülmúlták a várakozást, mert a csapatok többet nyújtottak, mint eddig. Szépen felépített, tisztes támadások futottak, csak a befejezés, a góllövés körül mutatkoztak hiányosságok. Különös dicséret érdemel a Hadsereg csapata, amely — bár mindkét mérkőzésen egy-egy góllal alulmaradt, — mégis olyan jól játszott, hogy akár meg is nyerhette volna a villámturnát. Az alkerületi futballszövetség is dicséretet érdemel a rendezésért, mert ezáltal módot nyújt a kisebb csapatok számára is, hogy érvényesüljenek.

Meglepetés

volt a csütörtök esti birkozóversenyen: az aradi CFR birkozói pontot vettek el a resicai Metalochimic országosbíró birkozógyűlésétől. Megérdemelte az aradi csapat a sikert, mert versenyzői nagy lelkesedéssel, keményen harcoltak a nagyobb versenyrutinna rendelkező resicai birkozók ellen. Hiányossága volt a versenynek, hogy a resicaiak csak hat súlycsoportban állítottak versenyzőt, de az aradi vasútszabóknak sem volt versenyzőjük egyik súlycsoportban. Ez a körülmény sokat levon a verseny szépségéből, mert hiszen a kiűzött 8 pár helyett csak 5 pár birkozott! Nem engedhető meg a közönség egy részének fegyelmetlenül magaviselete sem és egyes felelőtleneknek, akik futyulással, ordítással akarják a mérkőzésvezetőt befolyásolni, nincs helyük a versenyeken. Ugyancsak elítélendő Orz resicai pontozóbíró magatartása is, aki például a Belusica Ion—Huszár mérkőzésen a nyilvánvaló hátrányban lévő resicai versenyzőt akarta kihozni győztesnek. Ennek a klubsovinizmusnak is meg kell szűnnie!

Evezőseink

máris jó formában vannak: ezt igazolta a vasárnapi kerületi verseny, amelyen eldőlt, hogy kik vesznek részt a július 17-iki országos bajnoki versenyben. Az AMTE Vörös Lobogó és a CFR versenyzői között állt a legnagyobb harc és zúttal a Bergesz négyes visszavágott a CFR-nek előző heti legyőzteséért; viszont a szenior nyolcas a CFR evezősök győelmét hozta. Rendkívül öröndetes a fiatal, tehetséges evezősök fejlődése és felzárkózása az elsővonalbeliek mögé, akikkel rövidesen egyrangúak lehetnek. Az első két helyezett minden számban részt vesz az országos bajnokságon és a kerületi ver-

SPORT

Junius 12-én, vasárnap

Munkáskirándulás különvonattal a Debela Gorára

Az aradi Helyi Turista Hivatal közli, hogy vasárnap, június 12-én a nádasi völgybe és Debella Gorára szakszervezeti munkáskirándulásokat rendeznek, amelyre vasárnap reggel 5 órakor különvonattal indulnak. A menettérti jegy ára 100 lej. Dolgozó szakszervezeti tagok a szakszervezeti sportfelelősöknél péntek déli 1 óráig jelentkezhetnek. Felkérjük a turistafelelősöket, hogy a ma este fél 8 órakor kezdődő turistagyűlésen teljes számban jelenjenek meg (Köztársaság utja 95 szám, I. emelet). Egyéb felvilágosításokkal a Helyi Turista Hivatal (Eminescu ucca 1 szám) szolgál.

A higiénia szakszervezetel kezdeményezése:

Eddig még bajnokságban nem szerepelt csapatok labdarúgó turája

Elismerésreméltó, hogy a higiénia szakszervezet, az országban elsőként, futballtornát kezdeményezett a szakszervezetek, üzemek, intézmények labdarúgó csapatai között. Célja ennek az akciónak, hogy minél nagyobb tömegeket kapcsoljanak be a sportéletbe, olyan tömegeket, amelyek ezélt nem sportoltak. A részvétel egyik feltétele ugyanígy, hogy

csakis olyan csapatok szerepelhetnek, amelyek eddig még bajnokságért nem játszottak.

Nagy érdeklődés nyilvánult meg a futballtorna iránt, amelyre eddig 12 csapat jelentkezett és a mérkőzéseket pontra és gólarányra két csoportban bonyolítják le, a csoportgyőztesek pedig egymásközt eldöntik az elsőse-

get. Ha háromszor egymásután vagy ötször sorrend nélkül nyeri meg valamelyik résztvevő a serleget, úgy véglegesen birtokába jut.

A következő csapatok neveztek: „Aradul”, „Lantul”, „Muresul”, CFR szövetség, „Vörös Lobogó”, Textilszindikátus, Fások-Építőipariak, Teba, Közalkalmazottak, Szolidaritása szabószövetkezet és higiénia.

Vértés Béla fodrászmunkás, öntudatos dolgozó bocsátotta a higiénia szakszervezet rendelkezésére a serleget, amely a többi díjakkal együtt az „Aradul” állami áruház kirakatában tekinthető meg.

SZEGŐ MIKLÓS
levelező

Junius 9 én, csütörtök délután fél 5 órakor a

Kulturpalotában

a „Vörös Kereszt” plenáris ülése

Tárgyalásra kerül a szervezeti szabályzat megtárgyalása és a vezetőség megválasztása

nyen a pontverseny egyébként így alakult: 1. AMTE Vörös Lobogó 26 pont, 2. CFR 21 pont, 3. UTA 9 pont, 4. SSCA 3 pont, 5. Hadsereg 2 pont. A vasárnapi verseny — és különösen a fiatal erők jó szereplése, — tehát igazolta, hogy a régi „klubszellem” felszámolása nem ártott ennek a nemrég még annyira kisajátított sportágnak. Az evezős sport számára is új, korlátlan lehetőségek nyíltak meg, nevelkedik a fiatal gárda és a nagyhangú evezős „korifausoknak” még az emléket is elhelyeztük rövidesen fellendülő evezős életünk!

Nem lenne

teljes a beszámoló, ha nem említenénk meg ökölvívóink szerepléséről és öröndetes fejlődéséről. Az aradi alkerületi szövetség kezdeményezésére az aradi boxolókat edzőközpontba tömörítették és ez az üdvös intézkedés máris érezteti hatását. A múlt héten rendezett két „Aradi Kupa”-versenyen igazolták a boxolók azt, amit már korábban megállapítottunk: sok verseny szükséges, hogy megfelelő versenyrutin megszerzésével fejlőd-

Néhány sorban

— SOIMII PANKOTA—DACIA
BÉL 6:4 (2:3). Az első félidőben a béliek szép játékkal vezetésre tettek szert, de szünet után a hazai pályán játszó pankotai együttes megérdemelten győzött.

— A SZENTANNAN GÉP- ÉS TRAKTORÁLLOMÁS ifjai is kivették a szerepüket a Munkásifjúsági Kupa küzdelmeiből. Az atletikai versenyen 72 ifju indult és jó eredményeket értek el. Ezek: 100 m. (16 induló): 1. Fugata Aurel 12 mp., 2. Gulaciu Eugen 13.2 mp.: 400 m. (10 induló): Buboi Alexandru, távolugrás (8 induló): 1. Stefan Sobin 5 méter; magassugrás (14 induló): Birtes Nicolae 154 cm.; súlydobás (11 induló): Fugata Aurel 9 méter. A traktoristák és gépészek verseny-mérkőzésén a traktoristák győztek 2:1 (15:13, 11:16, 15:8) arányban.

— MA ESTE: AZ ALKEROLETI SPORTSZÖVETSÉGEK GYŐLESE. Ma este 7 órakor a Népi Sportszervezet helyiségében az összes alkerületi sportszövetségek teljes vezetőségeinek bevonásával fontos ülés, a Népi Sportszervezet helyiségében.

PRÁGABAN BEFEJEZTEK a nemzetközi teniszversenyt, amelynek női egyesében a döntőben Eva Stanescu (RNK) nagy küzdelem után 6:4, 3:6, 6:1 arányban vereséget szenvedett Jedrzejowskától, a lengyel bajnoknőtől.

AZ ORSZÁGOS VIVÓ-CSA. PATBAJNOKI VERSENYEK során a kardversenyben 1. CSU Kolozsvár, 2. Hadsereg, 3. Aljam bank, törben: 1. Allambank, 2. Goleanu, 3. Hadsereg.

A „GYŐZELEM VERSENY” nagy kerékpáros mérkőzésen Marin Niculescu győzött G. Nicolozzo, Norhadian, N. Chicomban, V. Nicolozzo, C. Sandru előtt.

hessenek boxolóink. Ezt igazolta a temesvári verseny is, ahol az aradi ökölvívók nemcsak megállták helyüket, hanem le is győzték a temesvári Metalochimic ökölvívót 8:6 arányban. A munkát a megkezdett úton kell folytatni, szaporítva a versenyek számát és így ökölvívóink rövidesen egyrangúak lehetnek az ország élvonalbeli gárdájával is. Ugyanakkor azonban a gyakori versenyek módot nyújtanak a fiataloknak is a fejlődésre és a tapasztalatok megszerzésére.

Közlemény

A szentmártoni (tráfenii) „Macea” állami gazdaság

két juhászt keres
azonnali alkalmazásra

Jó fizetés, lakás és élelem biztosítva.
Költségeket térítünk.

POPULAR mozgó

MAI UTOLSÓ NAP!

AZ ARANYKULCS

Csodaszép mesefilm

Előadások 5, 7 és 9 órakor

Egyhangú lelkesedéssel választották meg Borossebes, Aldești, Bârsa, Prunișor és Voivodeni községek népi ülnökeit

Június 5-ére tüzték ki Borossebes községbe a népi ülnökök választását, amelyet eredeti tervek szerint a kulturothon kertjében akartak lefolytatni, de tekintettel az esős időre, a kulturház nagytermében történt meg a választás.

Az értekezést zsúfolásig megtöltötték a választók, akik Borossebes, Aldești, Bârsa, Prunișor és Voivodeni községek népi ülnökeit voltak hivatottak megválasztani.

Popper András ügyvéd megnyitóbeszéde után a RMP megyei bizottságának küldötte, Bud Nicolae méltatta a népi ülnökválasztás fontosságát, pár huzamot vonva a régi törvénykezési rendszer és a jelenlegi között, amikor a nép fiai vesznek részt a törvénykezés munkájában.

Ezt követően dr. Popper felolvasta a jelölteket, akiket

egyhangú lelkesedéssel megválasztottak.

Bun Vasile (Aldești) dolgozóparasztot, Tambor Ioan (Bârsa) munkást, Manen Constantin (Voivodeni) dolgozóparasztot, Mașcu Teodor (Prunișor) dolgozóparasztot, Pesedea Pavel (Aldești) munkást, Ban Ioan (Borossebes) munkást, Soós Ida (Borossebes) munkásnőt, Negru Gheorghe (Borossebes) dolgozóparasztot, Ander Krisztina (Borossebes) dolgozóparasztasszonyt, Clor Alexandru (Borossebes) munkást és Soltész József (Borossebes) dolgozóparasztot választották meg, majd Travișani Romeo röviden ismertette a megválasztottak tevékenységét.

Ban Ioan a népi ülnökök nevében fogadalmat tett a lelkiismeretes és odaadó munkára.

Iva Cornelia az UFDR, Oarcea Varsa a kulturothon, Lazar Iorga ügy-

véd az ARLUS, Sajgó József a Magyar Népi Szövetség üdvözlését tolmácsolta, majd

Todan Coriolan az IPEIL munkások nevében igazságosságra, a munkásosztály és a dolgozóparasztok védelmére hívta fel az újonnan megválasztott népi ülnököket.

Az új népi ülnökökkel dr. Popper közölte a legfőbb feladatokat, végül a kulturothon mozgófényképszínházában a népi ülnökök tiszteletére a „Tavaszi énekek” című filmet vetítették.

A népi ülnökválasztás rendkívül ünneplés hangulatban folyt le és a megjelentek lelkesen ünnepezték Szálin vezértábornagyot, a világ dolgozóinak nagy barátját; valamint a Román Munkáspártot, Népköztársaságunk munkásosztályának élcsapatát.

SCHWARZ ERZSÉBET levelező.

Mindenki fizesse ki adóhátralékát!

Az aradvárosi átmeneti bizottság pénzügyi osztálya felhívja mindazokat az adófizetőket, akik közéleti adókkal (munkamegváltás és egyéb), valamint állami adóval tartoznak, hogy haladéktalanul egyenlítsék ki tartozásukat, mert az ellenőrző szervek megkezdik a munkát és eljárást indítanak azok ellen, akik hátralékban vannak. Kihágási jegyzőkönyvet készítenek ilyen esetekben és az adóeltilkolókat 12 évig terjedő börtönbüntetésre ítélik.

ÉTTERMEK, BODEGÁK FELGYELMEBE. Az Aradváros ideiglenes bizottsága mellett működő kereskedelmi osztály közli az éttermekkel, bodegákkal, hogy a volt megyei kereskedelmi igazgatóság által kiállított húsjegyek június 10-én érvényüket veszítik. Akik ilyen jeggyel rendelkeznek sürgősen terjesztésnek be kérték a kereskedelmi osztályhoz (városháza, I. emelet 57 számú szoba), amelyben feltüntetik a számukra szükséges húsmennyiséget. Az új engedélyek június 11-én lépnek életbe és akiket a jövőben engedély nélkül találnak, amennyiben szárvaamarha-, sertés- vagy szárnyashúsból készült ételeket szolgálnak fel, megbüntetik.

HETI LOTTO

A június 6-iki húzás eredménye

89, 85, 47, 21, 87,

72, 2

A Lottó-nyerői felkéretnek, hogy jegyeiket a húzástól számított 5 napon belül láttatásukat végezték az illetékes sorsjegyirodában adják le. A fenti idő elteltével a nyeremény elévül.

Nyári ruhákat
vegylegszáraz uton tisztít

KNAPP

Üzlet: Frimu n. 2-4

Üzem: Ep. Rada n. 10

A Szovjetunió Tudományos Akadémiája Puskin történelmi tevékenységéről szóló könyvet ad ki

P. Blok, a filológiai tudományok jelöltje és a Szovjetunió tudományos akadémiájának munkatársa nemrég befejezte több éves munkáját, amelynek címe „Puskin, a történelem kutatója.” Ezt a könyvet a nagy költő 150-ik születésnapja tiszteletére a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának kiadványait rendező sajtó alá. P. Blok a következő nyilatkozatot adta a „Tass” ügynökség munkatársának:

— Eddig sohasem kutatták Puskin történelmi tevékenységét. A forradalom előtti életrajzok munkái csak annak a levelezésnek közlésére szorítkoztak, amelyet Puskin különböző hivatalos személyekkel folytatott, „Pugacsev története” című munkájának megírása alkalmával.

— Puskin műveinek alapját képező történelmi forrásainak mélyen-szántó és tudományos tanulmányozása csak a szovjet hatalom idején kezdődött.

— A. Sz. Puskin volt Pugacsev mozgalomának első komoly történésze, aki műve megírásának felfogása és világnézete teljes függetlenségéről tett tanubizonyosságot. Két évig dolgozott „Pugacsev története” című művén. Az erre vonatkozó jegyzetel több mint 500 szöveg oldalt tesznek ki. A költő „Pugacsev története” című könyvét olyan dokumentumok alapján írta, amelyeket eddig senki fel nem kutatott. Miklós cár uralmának legnehezebb éveiben, a költő a paraszt felkeléseket választotta témájául.

Pugacsovri írvá, a költő azt igyekezett bebizonyítani, hogy „nem is Pugacsev a fontos, hanem a tömeges lázongása”. Puskin ebben a munkájában felfedte Pugacsev mozgalomának igazi népi jellegét. Azok az okok, amelyek II. Katalin idején a parasztlázadást kiváltották, a cárnő unokája I. Miklós idején is fennállottak. Ilyen körülmények között Pugacsev mozgalomáról szóló történet megírása elszánt és rendkívül időszzerű politikai tettnek bizonyult. „Pugacsev története” című könyvének megírásával Puskin nagy bátorságról tett tanubizonyosságot.

— Pugacsev mozgalomáról szóló külföldi történetek munkáit olvasva, Puskin megállapította, hogy azokból teljesen hiányzott a tudományos bírálat és ezek a történetek csak olcsó szenzációhajszákból foglalkoztak a kérdéssel és egyáltalán nem ismerték Oroszországot.

— Könyvemben — mondotta befejezésül B. Blok — nem mulasztom el kidomborítani azoknak a történelmi idézeteknek a fontosságát, amelyek a költő használt műveiben. Megállapították, hogy az akkori idők kiméretlen konzervációja kényszerítette Puskin az idézetek gyakori használatára. Ez a kényszer azonban lehetővé tette Puskinnak, hogy Pugacsev kortársainak szavaival ábrázolja az akkori eseményeket.

Tilos levelekben pénzt, vagy bármilyen érték tárgyat küldeni

A posta és táviró igazgatóság felhívja a közönség figyelmét, hogy szigorúan tilos a levelekben pénzt, vagy bármilyen más érték tárgyat küldeni. Különben a levelek címzését mindenki köteles a legpontosabban leírni, feltüntetve a címzett nevét, lakhelyét, a megyét és a postahivatalt, hogy a küldemény irányítását és kikézbítését késedelem nélkül elvégezhesék. A fővárosba címzett leveleken fel kell tüntetni az ucca pontos nevét és a postakerület számát.

Költségmegtakarítást és más megvalósításokat eredményezett az „Aradul” Állami Áruház dolgozóinak szociálista versenye

A szociálista munkaversenyek egyre nagyobb és értékesebb szerepet töltenek be Népköztársaságunk életében. Először csak parvállalatoknál alkalmazták, de bebizonyosodott, hogy

az áruelosztó vállalatoknál is fontos a munkaversenyek szerepe.

Ezt bizonyítja az „Aradul” Állami Áruház legutóbbi munkaversenye, amely jelentős eredményeket könyvelhet el az áruk szállítása, az irodaszerekkel való takarékoskodás, a szakaszvezetési munka, valamint a munkafegyelmében elért sikerek terén.

A versenybizottság megállapítása szerint első helyre került az angro-osztály, amely a verseny ideje alatt 168.000 lej megtakarítást eszközölt azáltal, hogy az áruszállítással kapcsolatos költségeket csökkentették. Második helyre került az illatszereosztály, a harmadik helyre pedig a behozatali áruk osztálya, amely az előző munkaversenyben megnyerte a munkaérdemzást, amit most az engros osztály szerzett meg.

Szép eredményeket értek el az „Aradul” Állami Áruház raktárnokai, akik a borossebesi és pankotai fióküzletek megnyitása során nagyon lelkes és szép munkát végeztek. Ugyancsak

elismérés illeti a takarítókat, akik hetenként két órával önkéntes munkával javították fel az áruház tisztaságát.

Előfizetőket szereztek a dolgozók a szakaszvezetési sajtónak és jelentős mennyiségű brosurát terjesztettek.

Személyi vonatkozásban a verseny során kitünt Răzvan Ioan, Răzvan Ioan, Biszák Magdalena, akiket derekas munkájukért üdülési szabadságra küldtek.

Az „Aradul” Állami Áruház dolgozói különben a „Muresul” és a „Lantul” dolgozóival együtt esmét versenyben állnak és ez a verseny augusztus 23-án fejeződik be.

Szűcs Ágnes
az „Aradul” Állami Áruház
levelezőkollektívájának
tagja

ARLUS aradi fiók

Látogassuk az ARLUS székházában (Köztársaság utja 86. II. em.) megnyílt

PUSKIN KIÁLLITÁST

Nyitva június 20-ig naponta reggel 9 órától este 4 óráig.

Tudnivalók a kolumbácsi légy elleni védekezésről

Kolumbácsi légynek nevezi a nép a „rossz”, vagy mérges legyet. Nevét Kolumberta kastély neve után kapta, amely a Duna jobb oldalán, Jugoszláviában fekszik. A légy leginkább Körös-, Temes- és Szeverin-megyék partjai mellett tenyészik, de néha Arad-, Bihar- és Hunyad-megyékben is. Tojásait fűszálakra rakja és tavasszal ki kell a mérges légy. Nagysága nem nagyobb 2 és fél, 3 és fél milliméternél, a háta feketés színű, míg hasa kávébarna. A kolumbácsi légy himje rövidéletű, a nőstényvel való egyesülése után szonnal elpusztul. Tápláléka főzárólag növényekből áll és sohasem támad meg embert, vagy állatot. Az embert és állatot csak a nőstény támadja meg. A legyek többsége áprilisban kel ki a petékből és a szél különböző helyekre hordja. Ott rávetik magukat az állatokra, megcsipik, kiszívják vérüket és megmérgezik. Leginkább a sötét-szürke állatokat támadják meg napfelkeltétől 10 óráig és délután fél 5 óra és naplemente között.

A kolumbácsi légy csipése veszedelmes, mert az állat testébe mérget fecskendez és ha sok a légy, az állat a testébe jutott nagymennyiségű méreg miatt meg is betegedhet. Az állatnál a megbetegedés jelei a következők: éles fájdalom, a megcsipett hely megdagad és piros lesz. Különösen a végtag-hajlásoknál, a hason, a tőgyön, a nemiszerveken, a mellén, az orron, szemén történik a csipés, ahol a bőr vékonyabb és szőrrel alig fedett, vagy pedig ahol finom szőrréteg borítja az állat testét. A lovaknál a csipések leginkább a nemiszerveken, míg szarvasmarhák-nál a szügyön fordulnak elő.

A légy az embereket is megtámadja, a fejen, kezen, lábon. Mindjárt éles fájdalmat okoz, a csipés vérzik, előbb kevéssé, majd jobban megdagad és kis hólyag keletkezik, ami később leszárad.

Ezen a helyi jelenségeken kívül megjelenhetnek súlyos, vagy nagyon súlyos általános zavarok: nehéz és gyors lélegzetvétel, erős szívdobogás, a test lehülése és 3-6 napon belül esetleg halál is. Ha a csipés nagyon szor, úgy a halál néhány órán belül bekövetkezhet.

Hazánkban két nagy kolumbácsi légy invázió volt: 1923-ban 17 ezer állat pusztult el és 1934-ben közel 3 ezer. A legyeket a szél nagy távolságokra viheti: egész Északkeletre és Oltenia keleti részéig. Más években kevés légy volt és csak helyenként a Duna mellett.

Ez évben május végén jeleztek Arad megyében kevésszámú kolumbácsi legyet. Viszonylag kevés a légy, csak néhány helyről jelentettek könnyebb megbetegedéseket, de a lakosságot fel kell világosítanunk, hogy milyen intézkedéseket tegyen.

Ajánlatos az állatokat nappal istállóban tartani és olyan anyaggal bekenni, amely elűzi a legyeket: nyersolaj, zsír, vizes iszap, vagy trágyafüst használata ajánlatos. Le-

A szabadságidőre járó fizetések kiszámítása

Az idei nyári szabadságok megállapításánál tekintetbe vették az alkalmazottak korát, a munkában töltött évek számát és a termelés, valamint a termelékenység emeléséért folytatott harcban kivívott érdemeit.

Az érvényben levő törvények értelmében minden dolgozó fizetéses szabadságot kap. A szabadság idejére folyósított bérösszeg azonban nem lehet kisebb az alkalmazott rendes bérénel.

A munkügyi és népjóléti minisztérium utasítása értelmében a nyári szabadságra járó bért a következőképpen számítják ki:

A túlórákat és alkalmi bérnöveléseket levonva, összeadják az alkalmazott legutóbbi három havi bérjövődelmét. A bérjövődélmebe azok a prémiumok is beletartoznak, amelyeket az alkalmazott

rendszeresen és nem csak alkalmilag kap. Az összeget elosztják a ténylegesen ledolgozott munkórakkal és az így kapott részösszeget megszorozzák az alkalmazottnak járó szabadságidő napjainak számával.

A havi fizetéses alkalmazottnál az elvégzett munka után az utóbbi három hónapban kapott bérjövődelmet elosztják 78 nappal. Ezt a részösszeget megszorozzák a nyári szabadságidő napjainak számával.

Az így kiszámított javadalmazás a bért helyettesíti és így ezen az összegben kívül a szabadságon levő alkalmazottnak semmilyen külön bér nem jár. A dolgozónak, ha szabadságpénzét megkapta, nincs jogában tehát külön bér fizetést igényelni.

Megváltozik a kulturothonok számára történő rádióleadás időpontja

BUKAREST. (Agerpress). A kulturális ügyeknek a művészeti gyűlés minisztériumában működő igazgatósága közli az összes kulturothonokkal, hogy a nyári mezőgazdasági munkálatokra való tekintettel a

kulturothonok részére történő leadás időpontja június 14-étől megváltozik. A leadás az új időpont szerint mind a kedd este fél 8 órától 8 óráig tart.



1. M. Pliszcki Az ember eredete
2. A. Oparin Az élet keletkezése a földön
3. I. Sur A jelzőtüzekről a rádióig
4. I. Sur Egy perc
5. I. Szergejev Tudomány és babonák
6. Z. Koszenko Az alvás és az álmok
7. V. I. Lebedjev A technika birodalma
8. Nikolszkij Jakovlev Miért beszélnek az emberek különböző nyelveken?
9. G. Babat A villamosság birodalma
10. V. Voroncov Veljamtnov Létezik-e élet más bolygókon?
11. I. Szergejev Különös égi tünetmények
12. F. Jacinszkaja A gumi meséje
13. Bublincov A föld
14. M. Zapadoszki A háziállatok eredete
15. A. Volodin A természet fenséges és ijesztő jelenségei
16. I. Kosztyukov A csodalámpa
17. V. Voroncov Veljamtnov A világ kezdete és vége
18. Etorov Judkeics A jövő fémei
19. S. I. Galperin Élet és halál a modern tudomány megvilágításában
20. M. Iljin 100.000 kérdés
21. V. G. Bogorov A tenger titkai
22. V. Orlov Elbeszélések fontos semmségekről
23. A. I. Molodcsikov Hogyan alakítja át az ember a növények természetét
24. V. Nemcov A hatodik érzék
25. A. A. Malinocszkij Az emberi test élete és szerkezete
26. Iljin Napfény az asztalon

Grigore R. R. R.

Ujarad villamost kapott...

Amint röviden már megírtuk: Zeigmondháza és Ujarad városrészek lakóinak régi óhaja teljesedett és június elsejével megindult a rendszeres villamosforgalom az ujaradi hid és az ujaradi állomás közötti szakaszon. Az új villamosvasút-vonal nemcsak módot nyult a városrészek lakóinak, hogy gyors és olcsó közlekedéssel a város központjába és a tőlük távolfekvő buzsáki és gáji városrészekbe juthassanak, hanem lehetővé teszi azt is, hogy az ujaradi forgalomból kivont társasgépkocsit olyan vonalra állítsák be, amely sokáig nélkülözötte a gépkocsiforgalmat: a Frimu ucca és az Eternitatea-felsőtemető közötti szakaszra.

Az új villamosvonal felavatása ünnepélyes külsőségek között ment végbe a hid ujaradi oldalán lévő vámháznál, ahol elsőnek Soimu Iosif, a RIMA vállalat igazgatója szólalt fel, majd a vállalat párt szervezete nevében Mihai Vasile titkár, utána pedig Usca Ioan, az üzembizottság elnöke mélt. ták az új villamosvonal jelentőségét. A Román Munkáspárt ujaradi párt szervezete nevében Nemes Traian tolmácsolta az érdeelt városrészek lakóinak köszönetét, majd Muresan Vasile, a városi idejelenes bizottság elnöke szólalt fel.

— Ezt a hidat — mondotta többek közt Muresan Vasile — a dicsőséges felszabadító Vörös Hadsereg élől visszavonuló faszta hordák robbantották fel. A Párt irányításával a munkásosztály helyreállította a hidat, amelyen most ez a villamos áthaladt, az a villamos, amely a városrészek dolgozóinak rendelkezésére áll. A munkások és technikusok szoros együttműködésével készült el ez az új villamosvonal. Sok még a tennivaló, de a Párt segítségével megoldjuk feladatainkat, amelyek teljesítése a dolgozó nép javát szolgálja.

Amint I. Preda RIMA-üzemi levezetőnk írja, az új villamosvonal megépítésénél példamutató magatartást tanúsított Usca Ioan, a RIMA üzemi bizottságának elnöke és Mihailovici Ilie almenök. Grigore Anton és Vasile Paul három napra terjedő munkavállalásukat kifogástalanul teljesítették. A RIMA dolgozói összesen 2293 önkéntes munkórával járultak hozzá a vonal felépítéséhez és 78.452 lelt munkát tettek meg a társadalmi közönség számára.

— A VÖRÖSKERESZT IOVR OSZTÁLYA férfi- és női szabóságot létesít és jelentkezésre hívja fel mindazokat, akik tagjai akarnak lenni a szövetségnek. A kosárfonó szövetségbe azok is beléphetnek, akik a kosárfonást eddig nem tanulták. Jelentkezni lehet a Greceanu ucca 2 szám alatti IOVR osztályon.

het rovarölő port is szétszórni, mint például „DDT”-t, de nagyon vigyázva, nehogy az abrakot is behintjük, mert ha az állat gyomrába kerül, súlyos megbetegedést okozhat. A mezőzőn dolgozó emberek a ruhával nem fedtt testrészeket szintén behinthetik rovarölőporral.

Ha még csipés történik, akkor

hidegvízes ecetes borogatást kell tenni rá, vagy ha általános zavarok állnak elő, úgy erősítő italokat (kávé, pálinkát) kell inni.

Az aradi Állatorvosi Főiskola tanulmányokat folytat a kolumbácsi légygel kapcsolatban. Elkérjük a lakosságot, hogy ha valahol kolumbácsi legyet találnak közöljék a he-

lyet és időt és a megbetegedések vonatkozó adatokat levélben az állatorvosi fakultással. Nagyon hasznos lenne, ha ugyanakkor tubusban vagy kis üvegben legyet is küldnék nekünk, megírva a helyet, ahol találták.

Dr. Aurel C. Oprea
tanár

Művelődés

Kilenc pontból áll a fa- és építőipari szakszervezet kulturcsoportjának versenykihívása

Beszámoltunk arról, hogy az aradi fa- és építőipari dolgozók szakszervezetének kulturcsoportja versenykihívással fordult az aradi kulturcsoportokhoz, amelyek ezt a kihívást örömmel elfogadták. Az alábbiakban közöljük a fa- és építőipari dolgozók versenykihívásának szövegét, amely a feltételeket tartalmazza:

„Minden üzemben, gyárban, vállalatnál, a városokban és falvakon a Román Munkáspárt irányítása és a szakszervezetek támogatása mellett folynak a szocialista versenyek, egyre növekvő lendülettel és lelkesedéssel. A versenyeken elért eredmények a munkásság magas osztálytudatának bizonyítékai, amit a Párt ültetett beléjük a munkások megegyezésével, a munkával szembeni egészen új magatartással.

A fa- és építőipari szakszervezetek művészcsoportjaiba tartozó dolgozók elhatározták, hogy kulturális téren minden erőfeszítést megtesznek, hogy az országos versenyek tapasztalatai és tanításai nyomán felhívja a versenyek folytatására az összes városi szakszervezeti művészcsoportokat, hogy ilyen módon minden erőnkkel hozzájáruljunk a szocializmus megteremtéséhez nagy feladatához hazánkban, a Román Népköztársaságban.

Ezt a versenyt a június 1—augusztus 23 időszakra javasoljuk a következő pontok alapján:

1. A próbák és előadások pontos látogatása.
2. Kultur- és politikai nevelő órák száma a csoportokon belül, a tárgyalt kérdések programálása és a hozzászólásokon résztvevő tagok száma.
3. A műsortervezőt idejében történő elkészítése.
4. A verseny alatt, mint alapvető tekintetbe a műsorszámok előadási színvonalát (énekkar, szavalókórus, táncok, próza, vegyes műsor) és a kulturcsoportokban szereplő kiütemezett munkások számát.
5. Hányszor és hogyan jelennek meg a kulturcsoportok vidéken. (Brosurák terjesztése, magatartás, jelentések a Szaktanácshoz a híradásokról, stb.)
6. A csoport tagjai számának növelése.
7. A csoportok színpadi fellépése, bevezítve a kezdeményezés szellemét (fellépés, levonulás, formációk

(alakzatok), énekkar, jelszavak, kíséret, szólo stb.)

8. A próza műsor alkalmazása az előadáshoz mértén (például: a falvakon megfelelő versekkel, a munkásemlékezőkkel más, stb.)

9. Feladat-vállalások, hogy munkásdalainkra a közönséget is megtanítjuk.

A lokálpatriotizmus maradványait, a romlott polgári kultúra önzésének befolyását ki kell küszöbölni. Helyesen kell alkalmaznunk

Pártunk vonalát, bátor bírálatokkal és önbírálatokkal, munkánk hiányosságainak és hibáinak kiküszöbölésével művész versenyünknek állandó jelleggel kell adjunk, hogy ily módon járjunk hozzá demokráciánknak a szocializmus felé történő fejlődési feltételeinek megteremtéséhez.

Előre, a szakszervezeti művészversenyek állandósításához!

Éljen az OSZT!

Éljen a RMP, a RNK vezető erejé!

Ma, kedd délután 6 órakor:

A „Flacara” művészegyüttes aradi vendégjátéka a színházban

Az ország egyik legkitünőbb művészegyüttese, a 140 tagú „Flacara” ma, kedd délután 6 óraj kezdettel vendégszerepel az aradi színházban. A temesvári művészegyüttes magas színvonalú előadásával már kivívta az aradi dolgozók elismerését és így érthető, hogy a mai előadást nagy érdeklődés előzi meg. Színpompás népi táncok, énekkarj számok, jelenetek, pompás humor gazdagítja a változatos műsort, amely az egész országban és így a fővárosban is nagy sikert aratott. A „Flacara” rövidesen külföldi körútra indul és elutazása előtt egyetlen előadást tart Aradon. Jegyek elővételben a művészszakszervezet főtéri jegyirodájában kaphatók.

M. N. Sz. előadás sorozat az

oros zene fejlődéséről

Az MNSz III. kerülete „Az orosz zene fejlődése” címen előadás-sorozatot hirdet. Az első, hangverseny-nyel kísért előadás a múlt héten volt és ennek során dr. Káll József a régi orosz zenét ismertette, egész a forradalomig. Az előadó kitűnő tárgyismerettel beszélt az orosz zeneirodalom nagyjairól. A hangver-

senyrészben eredeti ukrán és orosz népdalokat énekeltek Várfalvi Elza, Bakó Lászlóné és Hajós Györgyi, — Szelle Károly dr. feldogozásában. Groza Lucia akkordionon játszott orosz népdalokat. Legközelebb a Szovjetunió zenéjét ismertetik a forradalomtól napjainkig.

Nagyszabású előkészületek

folynak arra a szabadtéri művészi eseményre, amely — mint jelentettük, — június 12-én lesz az ITA stadionban. A nagyvonalúnak ígérkező előadás keretében résztvesznek a legjobb aradi szakszervezeti kulturcsoportok és zenekarok. A „December 30”, a CFR, a Vörös Lobogó, a „November 7”, FITA és Téba fuvószenekarai már nagyban készülnek legjobb műsorszámokkal. A PTT, „December 30”, „November 7”, a CFR, a közüzemi, a Solidaritatea és a ruházati szakszervezet ének-kara, to-

vább az aradi és megyei táncosportok kitűnő számokkal szerepelnek. A CFR együttese bemutatja a „Sminla”, a „Vörös Lobogó” és a „December 30” táncosportjai eredeti román és magyar népi táncokkal emelik a gazdag műsor színvonalát.

Ügyeletes gyógyszerárak

KEDD: 1 számú állami gyógyszerár (Avram Iancu tér); 2 számú (Köztársaság utja); 5 számú (Saguna u).

Szerdán és szombaton kerül színre a „Bányászok”

Mihail Davidoglu hatalmas sikerű realista drámája, a „Bányászok”, legközelebb holnap, június 8-án, szerdán este fél 8 óraj kezdettel kerül színre, majd évadzáróként június 11-én, szombaton. Mindkét előadás iránt általános az érdeklődés.

Csütörtök délután fél 4 órakor a „Piroska és a farkas” zenés mesejáték kerül színre. Ezt az előadást a görög nép felegyelése javára rendezik.

Költő a szülőfalujában

Már rég nem vártuk, hogy hazalátogasson Mihai Beniuc a kiváló költő, hogy személyesen üdvözölhessük és néhány szót váltsunk vele. A múltkori aradi előadása alkalmával másfél napot töltött Borossóban, szülőfalujában, ahol meglátogatta testvéreit és felkereste szülei sírját. Elutazása előtt megjelent a Román Munkáspárt helyi szervezetének irodájában is és elbeszélgetett a Párt vezetőivel, akik között több régi baráttal és jóismerőssel találkozott. Lebilincselő érdekességgel beszélt a Szovjetunióban tapasztalt élményeiről. Három évet töltött ott és tapasztalatairól könyvet ír. Beszélt a szocializmus építésének feladatairól, s külön szólt a Borossóba vidékén mutatkozó feladatokról. Éberségre és kemény munkára hívta fel a borossóbai dolgozókat és szólott arról, hogy ne féljék senki: kirelhetetlen harcot kell vívni azokkal, akik a régi világ kiváltságait szeretnék visszaidézni. Rövid ittartózkodása alatt — mondotta, — megállapíthatta, hogy Borossóba kulturája fejlődik. Végül kijelentette, hogy augusztus végén ismét hazalátogat és akkor két-három hetet tölt majd szülőfalujában.

Schwarz Erzsébet levezető

Ma, kedden: Dinu Gherasim és Zoe Blaga együttes énekhangversenye

Dinu Gherasim tenorista, az aradi színtársulat tagja és Zoe Blaga szopránénekesnő, a Városi Zenede tanárnője, ma, kedd este fél 9 óraj kezdettel rendezik együttes hangversenyüket, amelyen mint kísérő Nicolae Branzeu, a filharmonikusok népszerű karnagya működik közre. Műsorukon Verdi, Puccini, Csajkovszkij, Gluck, Scarlatti, Massenét stb. áriják és dalok szerepelnek. Jegyek elővételben a művészszakszervezet főtéri jegyirodájában kaphatók.

UJ IDŐK Mozi

(volt VICTORIA)

Június 6—12-én bemutatja:

Mai Szovjetunió, 11 számú híradó.
Tudomány és technika (80 szám.)
A szervezet felépítése.
Vörös Október kolhoz
Crosz csipkék.
Csendes mező (színes film.)

Előadások 8-tól 11-ig folytatódólagosan
Figyelme! Egyreves helyek: 15 lej

CORSO terem • Victoria nyári kert

Szombaton kertmozgó megnyitó a „Victoria” nyári kertjében különleges műsorral

SZERELMES MESÉK

Csodaszép zenés mesefilm

Főszereplők: M. SIMONIAN és F. DAVLATIAN

Ma, pénteken minden előadás a CORSO mozgóban, míg szombattól az esti előadások a VICTORIA kertjében.

Uránia mozgó

Előadások: 5, 7 és 9 órakor
Vas. 11.30, 3, 5, 7 és 9-kor

Ma utoljára!

Hatalmas Szovjetalkotás

Dzsurgaj védelme

Zenésfilm

Szereplők: Kefo Djaparidze, D. Badridze, D. Gamrekeli

Az egész világ demokrata ifjúságának egységét és békeakarátát fejezik ki az augusztusi budapesti ünnepek

BUDAPEST. (Agerpress) A Demokrata Ifjúsági Világszövetség ülésének záróülésén több javaslatot fogadtak el. A nemzetközi ifjúsági ünnepekről kapcsolatosan hozott határozat kimondja, hogy a világ minden részében az ifjúság nagy lelkesedéssel készül a budapesti ünnepekre és ezek megrendezése képezi most a Világszövetség és a Diákok Nemzetközi Uniójának főfeladatát. A határozat rámutat a továbbiakban, hogy

„az ünnepség az egész világ de-

demokrata ifjúsága egységének és békeakarátának megnyilvánulása lesz” és hangsúlyozza, hogy az ünnepségnek vissza kell tükröznie a különböző országok haladó ifjúságának hagyományait és törekvéseit.

Az ünnepeket augusztus 14—28 között rendezik és ezzel kapcsolatosan diák-sportversenyeket is rendeznek. A Világszövetség végrehajtóbizottsága

felhívja a világ ifjait: készülje-

nék az ifjúság nagy ünnepére, amely „új szakaszt jelent a békeért, a nemzeti függetlenségért és a demokráciáért folytatott harcban”.

Az elfogadott határozat értelmében a második kongresszust szeptember 2—10 között rendezik és ennek napirendjén az első kongresszus óta végzett tevékenységi beszámoló, ellenőrzési jelentés és a vezetőszervek megválasztása szerepelnek.

Külföldi gyorsposta

PÁRIS (Agerpress). — Junius 6-án a külügyminiszterek titkos ülésén tanácskoztak, amely után a következő hivatalos közleményt hozták nyilvánosságra: „A Külügyminiszterek Tanácsának közleménye 1949 junius 6-áról.

Junius 6-án Schuman francia külügyminiszter elnökletével a külügyminiszterek titkos ülésén tanácskoztak. A külügyminiszterek folytatták a Szovjetunió küldöttsége és az Egyesült Államok küldöttsége által Berlijnre vonatkozó előterjesztett javaslatok megvitatását.

Junius 7-én ülésezik ismét a Külügyminiszterek Tanácsa.

SZÓFIA (Agerpress). A Bulgár Kommunista Párt Központi Bizottságának junius 3-i közleménye: „Valko Cservenkov és Gh. Csankov nemrég a Szovjetunióba utaztak, ahol meglátogatták Gheorghii Dimitrovot, a Bolgár Népköztársaság miniszterelnökét és a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának főtákarát. Gheorghii Dimitrov májban szenved és nemrég komplikációk történtek betegségeiben. Dimitrovot jelenleg egyik Moszkva melletti klinikán ápolják, ahol a szovjet orvosok részéről a legjobb kezelésben részesül”.

PÁRIS (Agerpress). Szombaton nyílt meg a francia fővárosban a Francia-Szovjet Társaság negyedik kongresszusa. A kongresszuson, amelynek jelszava: „A békét a francia-szovjet barátság megszilárdítása útján nyerhetjük meg!” — Frederic Joliot-Curie és Petit főbarnok elnököi.

HELSINKI (Agerpress.) A finn dolgozók továbbra is legerélyesebben tiltakoznak a háborús bűnösök szabadlábrahelyezése ellen. Sorozatos gyűléseken követelik, hogy semmisítsék meg a háborús bűnösök megkegyelmezésére vonatkozó határozatot és tarítsák szigorúan tiszteletben a békeszerződést.

LONDON (Agerpress.) Az északkeletangliai vasutak mozdonyvezetői és fűtői folytatják a vasárnapi sztrájkok módszerét. A lapok hangsúlyozzák a hejlyzet súlyosságát, különös tekintettel a munkásság és a laburista kormány közötti feszültségre. A The People elismeri, hogy a kormánynak és a szakszervezeti vezetőknek „nem sikerült meggyőzniük” a munkásságot annak szükségességéről, miszerint „szó nélkül” törjék a magas adókat és többet dolgoznak, kevesebbet keresnek.

NEW-YORK (Agerpress.) A Munka Nemzetközi Szervezetének évi beszámolója hangsúlyozza, hogy Belgiumban, Kanadában, Dániában, Franciaországban, Írországban, Svédországban, Svájcban és az Északamerikai Egyesült Államokban súlyos gazdasági válság kezdetének jelei mutatkoznak. Ezt a kimutatást azért közölték, hogy a „Munka Nemzetközi Szervezete” junius 8-i, genfi konferenciáján tárgyalási alapul szolgáljon. A konferencián 61 ország képviselői vesznek részt.

TIP „GUTENBERG”.

Az USA dollár-kormányzata nyílt támadást kezdett az antifasiszta élharcosok ellen

NEWYORK. (Agerpress). Az Egyesült Államok Kommunista Pártjának Nemzeti Bizottsága nyilatkozatot bocsátott ki, amelyben a leghatározottabban elítéli a bíróság eljárását, amikor be akarják hirtőnözni John Gates, Henry Stonson és Guss Hall kommunista vezetőket, mert „nem viselkedtek kellő tisztelettel a bíróság előtt” az Amerikai Kommunista Párt vezetőinek bírósági tárgyalása folyamán.

Ez a határozat, — mutatja a nyilatkozat, — meg akarja fosztani mind a 11 kommunista vádlottat a szabad védekezés lehetőségétől,

A Kommunista Párt Nemzeti Bizottsága felhívja az amerikai népet, fejezze ki tiltakozását Medina bíró magatartása ellen és kérje Truman elnöktől a három letartóztatott kommunista vész azonnali szabadonbocsátását, a törvényszék ítéletének felülvizsgálatát és a Kommunista Párt összes vezetőinek feloldását a vádak alól.

Különben a newyorki szövetségi törvényszék előtt tüntető tömeg jelent meg, amely követelte Gates, Winston és Hall amerikai kommunista vezetők szabadonbocsátását, akiket azért vettek őrizetbe, mert „sértő magatartást” tanúsítottak a törvényszékkel szemben. A tüntetés résztvevői jelszavas táblákat hordoztak, „Szabadítsátok ki az antifasiszta harcossokat!” felírással.

A kuomintang dollárlakáj néparulói meghusitják a pekingi béketárgyalásokat

Fegyverrel szabadítja fel a kínai népet a szabadságharcos hadsereg

SANGHAI. (Agerpress) Külföldi újságírói körökben megbeszélés tárgyát képezik a kuomintang kormány képviselői és a kommunista kormány képviselői között Pekingben folyó béketárgyalás részletei. Hivatalos helyről közlik, hogy az öttágu kuomintang küldöttség a tárgyalás folyamán elfogadta a kommunisták által közölt 24 pontos békefeltételeket, amit azonban Li-Csung-Jen alelnök és Ho-Laj-Minh miniszterelnök visszautasított.

A békefeltétel 24 pontját április 15-én közölték hivatalosan a kuomintang kormánnyal, április 20-át tűzve ki a válasz kézhezvételére.

A kuomintang képviselői úgy tájékoztatták, hogy a békefeltételek elfogadhatók és a kormány elé ter-

jesztették. A kormány azonban utasította a képviselőket a békefeltételek visszautasítására. Különben hivatalos részről kijelentették, hogy „a kuomintang tehetetlen vezetői a megengedés minden lehetőségét megsemmisítették.” A kuomintang képviselői közül egyik sem kíván a kuomintang által ellenőrizett területre visszatérni, bár a kommunisták megengedték a távozást, ahová akarnak.

A tárgyalások kezdetén a kuomintang békaküldöttsége azt a látszatot igyekezett kelteni, mintha „a kuomintangnak megfelelő erő állna rendelkezésére a háború folytatására”. Ezzel akarták megkísérlni a jobb békefeltételek megszerzését. A küldöttség egyik tábornok tagja arról beszélt, hogy a kuomintang még 4 millió katonát felett rendelkezik, mire megmutatták neki a néphadsereg birtokában lévő pontos kimutatásokat, amelyekből kitűnik, hogy a kuomintang valóban csupán 1,100.000 katonát tart nyilván. Még azt is tudják a néphadsereg vezérkarában, hogy kik a kuomintangezredek parancsnokai. A pekingi tárgyalások utolsó napján Li-Csung-Jen személyes képviselője, aki tanácsosi minőségben szerepelt a kuomintang békeküldöttsége mellett, kijelentette, hogy a kuomintang még három hónapig szerette volna a Yang-Cse folyó melletti védelmi vonalat tartani.

PEKING (Agerpress). Az „Uj Kína” lapja szerint Csing Tao kikötőnek a demokrata hadse-

reg részéről történt felszabadításával kapcsolatban közli, hogy ez a kikötő a Shantung félsziget egyik legjelentősebb délkeleti kereskedelmi és ipari központja, ahol számos amerikai hajó horgonyzott több ezer főnyi személyzettel.

A kikötő felszabadítása után a kínai néphadsereg kötelékébe ellenőrzik az egész Shantung-vidéket.

Néhány nap előtt helyreállították a távirati és postai összeköttetést Peking—Shanghai—Hankeu között, valamint több más nagy felszabadított várossal.

A felszabadító néphadsereg jelenleg 18 ezer kilométer vasútvonal ellenőrzését gyakorolja az egész vasúti hálózat 83 százalékát ellenőrzi. Több mint 17 ezer kilométer vasútvonalat adtak át a forgalomnak, ebből 9800 kilométert Mandzsuriában.

A görög fasiszták újabb határsértése miatt Bulgária panaszt tett az UNO-nál

NEWYORK. (Agerpress) Május 22-én bolgár részről bejelentették Trygve Lienek, az UNO főtákarának, hogy a görög monarcho-fasiszta csapatok Avren helység közelében két egymást követő napon háromszor is tüze nyitottak a bolgár területen levő személyek ellen. Az athéni kormány elleni vádakról szóló bolgár közleményt az UNO titkársága hivatalosan hozta nyilvánosságra.

Rádióműsor:

Szárda, június 8.

BUKAREST I. 6.20: Reggeli tor-na. — 13.07: Román népdalok. — 15: Chopin-ciklus. — 20.30: Kamarazene. — 22.30: Kívánsághangverseny. — 23.35: Éjjeli koncert. — 23.50: Román népzene.

BUDAPEST I. 8: Régi nagy sikerűk. — 11.30: Wagner, Wolf és Rachmaninov dalaiból. Hanglemezek. — 12.15: Harmonia Művészegyüttes. — 13: Asztali muzsika. — 14.45: Keringők. Hanglemezek. — 17.10: Szovjet napok — szovjet énekek. — 19: Magyar nóták és keringők. — 20.50: A Rádiózenekar játszik. — 23: Rachmaninov: g-moll szonáta. — 23.40: Táncczene.

BUDAPEST II. 7.30: Szórakoztató zene. — 16.30: Könnyű muzsika. — 17: Táncczene. Hanglemezek. — 20: Táncczene. Hanglemezek. — 21.05: „Szív küldi szívnek szívesen”.